
Gyükési KápolNapok Pécsett

A Pécs határában található Bertalan-hegyen álló kápolnát 1749-ben építették egy
ott lakó remete kezdeményezésére. Felette található a Bertalan-szikla és a
Bertalan-kilátó. Régen híres búcsújáró hely volt. A környéken lakók
kezdeményezésére újra élettel telik meg a gyükési kápolna.
  

A burgundiai Gros családból származó Bertalan 1219-1251 között, majd három évtizedig volt
Pécs püspöke. Bizonyára Szent Bertalan szőlője lehetett az alapja annak, hogy Pécs keleti
határrészében épült fel 1749-ben a Bertalan névre szentelt barokk kápolna. A Bertalan napján
tartott búcsúra még Bajáról is ide zarándokoltak, és a közeli falvakból is sok itt élő horvát jött el,
akik barolovo néven tartották számon ezt az ünnepet. Boszniából katolikusok, azaz
horvát-bosnyákok tömegesen a török kiűzése (1686) után érkeztek jobbágyként, először
egyházi birtokokra, később világiakra is. Pécsre is települtek, a város Gyükés dűlőjében
bosnyák szőlőművelőknek építették a Szent Bertalan kápolnát. 

A Gyükésiek Öntevékeny Köre Pécs 2010 Európa Kulturális Fővárosa program civileknek szóló
pályázatán támogatást nyert az idei Gyükési KápolNapok elnevezésű, mintegy 20 alkalomból
álló rendezvény lebonyolítására. A rendezvénysorozat a nyolcvan személy befogadására
alkalmas Bertalan kápolna köré szerveződik, s a templomtól 15 lépésnyire található
Nagyezerjófű elnevezésű gyűjteményes kerthez, amelyben közel 2000 féle növény található. A
rendezvényt a közelmúltban elhunyt Báthory László apátplébános támogatta, az egyházi
vonalat ezután Takáts Gábor kanonok úr fogja képviselni. 

A 2010. március 20-án 15 órakor kezdődő első eseményen a pécsi Horvát Klub August Šenoa
Asszonykórusának műsora hangzik el, melyet horvát nyelvű mise követ, a rendezvényre a
horvát konzult és az Országos Horvát Önkormányzat képviselőjét is várják. A programok
legsűrűbben áprilisban és májusban követik egymást, koncertek, gyerekprogramok és túrák
várják az érdeklődőket. 

A két nagyobb szabású programra készülnek a szervezők, augusztus 21-én a Gyükésiek
Napjára, ahol immár hagyományosan megválasztják A Hegy Pitéjét, a Hegy Borát, és a Hegy
Szörpjét egy-egy verseny keretében, de gyermekprogramok,vetélkedők is lesznek. Augusztus
22-én, vasárnap rendezik meg a Szent Bertalan Búcsút, mindkét napra többszáz résztvevőt
várnak.
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A rendezvénysorozat honlapján - http://kapolnapok.gyukes.hu/ - a részletes
programismertetéseken túl hang és videofelvételek is láthatóak lesznek az eseményekről. A
Kápolnapok a Facebookon és Twitteren is elérhető, sőt, angolul, románul és olaszul, horvátul
és németül olvasható a programja. Az erős internetes jelenléttel a pécsieket éppúgy meg
szeretnék szólítani, mint a más tájakon élőket, hiszen a város e rejtett, csendes szegletén még
sok lokálpatrióta sem járt.

Pécs2010 Sajtóiroda
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